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 Торгово-промышленные палаты в регионах РФ откликнулись на призыв вступить в ОНФ

Ново-Огарево. 20 июня. ИНТЕРФАКС - Практически все подразделения Торгово-промышленной палаты (ТПП) РФ в регионах уже вошли в Объединенный народный фронт, готовят свои предложения и по различным проблемам, и по кандидатам для участия в местных выборах, сообщил глава ТПП России Сергей Катырин.

"Практически все палаты в субъектах Федерации вошли в Народный фронт, являются участниками штабов, все откликнулись на наш призыв", - рассказал С. Катырин в ходе встречи с премьером РФ Владимиром Путиным. По словам главы ТПП, ответ пока не пришел только от региональных палат в одной или двух республиках РФ.

Как отметил С. Катырин, организация уже готовит свои предложения по тем вопросам, которые хотела бы включить в повестку дня ОНФ. "У нас есть и пожелания людей - мы беспартийных в первую очередь смотрим, представителей бизнеса, тех, кто не является членами партий", - пояснил он.

С. Катырин отметил, что ТПП подготовит предложения и по кандидатурам для участия в предстоящих выборах. "Я думаю, что у нас будут предложения и по конкретным людям. К тому же, в 30 регионах у нас будут выборы в местные законодательные органы. Мы настраиваем коллег, чтобы они посмотрели и с другими объединениями предпринимателей. Мы все заинтересованы, чтобы там (в органах власти - ИФ) появились просто хорошие, достойные люди", - сказал глава ТПП.
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