
ТПП РФ предлагает стать координатором ярмарочно-выставочной деятельности - Катырин

НОВО-ОГАРЕВО, 20 июня. /ПРАЙМ/. Торгово-промышленная палата /ТПП/ РФ предлагает взять на себя функцию координатора ярмарочно-выставочной деятельности во всех регионах РФ, сообщил президент палаты Сергей Катырин в понедельник на встрече с премьер-министром России Владимиром Путиным.

На вопрос премьера, какие функции могли бы быть переданы ТПП РФ в будущем, Катырин ответил: "Это ярмарочно-выставочная деятельность. Думаю, что она могла бы координироваться Торгово-промышленной палатой во всех регионах". Он отметил, что во многих субъектах торгово-промышленные палаты уже занимаются организацией ярмарок и выставок.

Катырин также сообщил, передает РИА Новости, что в ряде регионов торгово-промышленным палатам переданы функции внешнеэкономической деятельности. "Например, в Кемерово Аман Гумирович Тулеев /губернатор Кемеровской области/ палате передал то, что касается работы с делегациями, когда они приезжают, переговорный процесс и так далее. Мы смотрим наиболее передовой опыт, рекомендуем нашим коллегам, чтобы они его внедряли", - рассказал глава ТПП РФ.

Также палаты в некоторых регионах, в частности в Краснодарском крае, оказывают помощь малому бизнесу в оформлении документов, сопровождают малый бизнес. "Сфера малого бизнеса представляет для нас, прежде всего, интерес - потому что оттуда больше всего проблем и болячек. Сейчас мы тоже работаем над этой темой. Я надеюсь, что мы предложения сформулируем и попробуем, если продвинемся в "пилотных" регионах, то потом уже на более широком уровне будем реализовывать", - добавил Катырин.

Он отметил, что практически все палаты в субъектах Федерации вошли в Общероссийский народный фронт /ОНФ/, являются участниками штабов. "Все откликнулись на наш призыв. В одной или двух республиках у нас пока не доработано, но, я так понимаю, просто пока не дошли до штаба. А так все поддержали нашу идею. Более того, сейчас у нас уже есть и пожелания людей - мы беспартийных в первую очередь смотрим, представителей бизнеса, тех, кто не является членами партий", - сказал глава ТПП.

Он также сообщил, что палата готовит предложения по тем вопросам, которые хотела бы включить в повестку дня ОНФ и по кандидатам для участия в местных выборах.

Катырин напомнил, что Торгово-промышленная палата РФ - это самое крупное объединение российских предпринимателей. На территории РФ работают 174 палаты, в федеральной палате членами являются 207 союзов и ассоциаций федерального уровня, на региональном уровне 500 союзов такого рода. Работают 34 комитета, которые занимаются законодательством, нормотворческой деятельностью в контакте с комитетами Государственной Думы, Совета Федерации, министерствами и ведомствами. Кроме того, у ТПП РФ развита достаточно большая зарубежная сеть - есть свои представительства в 16 странах, кроме них есть двусторонние деловые советы с предпринимателями 66 стран. "Это такой инструмент, который позволяет в плане привлечения инвестиций работать с потенциальными инвесторами", - добавил Катырин.

