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Закон о контрактной системе заработает с опозданием - ТПП

Президент ТПП РФ Сергей Катырин считает, что закон о контрактной системе как инструмент защиты рынка и поддержки малого предпринимательства может заработать с опозданием, говорится в сообщении ТПП.

Палата всегда считала госзакупки серьезным инструментом защиты рынка в условиях ВТО, но сегодня есть опасения, что ФЗ «О Федеральной контрактной системе» может заработать с опозданием. Глава ТПП РФ Сергей Катырин отметил, комментируя итоги встречи Президента РФ с предпринимателями в Воронеже, что 
Россия, вступая в ВТО, не подписывала договор о госзаказе, и поэтому может теперь полностью размещать заказ в сфере отечественного производства.

Таким образом, можно создавать определенные преференции именно для российских товаропроизводителей, поддержать, в частности, малый бизнес в непростых условиях конкуренции в ВТО.

Однако, заявил Сергей Катырин, принятый недавно закон «О Федеральной контрактной системе» не сможет в полную силу заработать с 1 января, как это намечено, если не будут приняты еще порядка четырех десятков подзаконных актов. Министерства и ведомства до сих пор не предложили их бизнесу к обсуждению; объем работы очень большой, а времени остается все меньше. 
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